希鲁晚孤 2012.10.17 星期三

谁动了我的宽带?

假宽带成因溯源,二三级运营商超量分包所致

花了更多的钱买了号称更快的宽带,但网 速并没有真的快起来。有关报告指出,国内超半 数用户实际宽带下载速率低于运营商提供的名 义宽带速率。《中国宽带用户调查》的数据表明, 多数用户办理的固网宽带带宽为2M或4M。4M 宽带,理论上应有512KB/s的网速;2M宽带,理论 上的网速是256KB/s,而实际上,2M带宽用户平 均上网速度仅为142.2KB/s,4M带宽平均网速仅 仅为232.7KB/s,与名义速度相差很大。

根据国家信息化专家委员 会的报告,我国宽带上网平均 速率位列全球第71位,不及美 国、英国、日本等国家平均水平 的十分之一。仅仅速度慢也就 罢了,收费标准还畸高,接入费 用是发达国家平均水平的3至4 倍。两相比较,差距高达30至40 倍。不得不说,我们的宽带是名 副其实的"价高质次"

宽带之所以"价高质次", 根本原因在于缺少市场竞争, 垄断让消费者根本无从选择。 新华社曾经评论道:垄断不除, 宽带只能越来越"窄"。可是,即 便"假宽带"实在快不起来,至 少不能当作真宽带来高价售 卖,这是最起码的市场诚信。

既然合同里写的带宽是多 少,而且不同带宽收费标准不 同,那么实际使用的网速就应 该达到相应水准,而不能4M的 宽带连2M的网速都达不到,这 就不仅是"价高质次"。现在的

问题是,虽然超半数用户都明 显感觉网速太慢,与实际购买 的带宽严重不符,却没有搜集 证据的手段和进行投诉的渠 道,多数用户只能选择沉默,不 仅起诉垄断服务商划不来,把 他们惹毛了说不定无网可用。

根据当前我国宽带运营体 系,除了一级宽带运营商外,小 型宽带运营商,诸如"e家宽"、"长 城宽带"等,均为二三级运营商。 据业内人士介绍,这些小运营商 的盈利方式,主要是从上级运营 商手里购买带宽转售给用户,通 过赚取中间差价的方式牟利。

为何主流宽带运营商要将 带宽分包给二三级运营商,而 不直接开展经营?一位运营商 内部人士向记者透露,这些"二 三级运营商"大多是由楼盘物 管公司、大房地产商组成的。 "如果不分包给他们,我们的宽 带根本进不去。"该人士表示, 这些垄断小区宽带经营权的



"二三级运营商"才是造成假宽 带的主要原因。

"二三级运营商"到底是 如何运作的?据了解,他们首 先通过垄断若干个楼盘、小区 的宽带"专营权",再向大运营 商租用宽带,尽可能多地招揽

有业内专家告诉记者,打 比方大运营商测算1G带宽可以 供1000个人使用,如果一个小 宽带运营商租用1G带宽,然后 分给1000个人,"这样自然是挣 不到钱"。小运营商必须将其分 摊给5000个,甚至更多的客户, 才可以赚取暴利。要用户翻几 倍,最佳方法就是"降价"并降 低质量。由于并非正规的大通 讯运营商,又有房地产商和物 业公司作为背景,因此这些二 三级运营商几乎都不怕通讯主 管部门,甚至不需要担心舆论 监督,使用夸大、虚假的宣传去

一位运营商人士向记者表 示,宽带用户几乎很少会同时 在线上网,因此闲时测速其实 很快。当然这些二三级小型宽 带运营商虽然可以让网络普及 率大增,但一旦出现上网高峰, 小区网络就如龟爬,甚至完全 瘫痪,引来用户大面积投诉。

面对"假宽带"的行业潜规 则,谁该来维护消费者的权益? 人们期待最多的当然是监管 者。"假宽带"的实际网速与名 义网速严重不符,属于典型的 消费欺诈,主管部门没有理由 置之不问。既然实际带宽只有 合同的一半,收费价格当然也 应砍掉一半,否则,相当于纵容 宽带价格无形中翻了一番。为 此,有关部门应立即着手调查, 为消费者提供维权渠道,依法 作出严厉处罚,同时根据实际 带宽和真实成本,大幅下调宽 带资费标准。

(刘岩 整理)

营业厅转型 德州联通在行动

通信热线: 0534-2696680

为提升营业厅综合服务和营销 能力,德州联通自有营业厅由单一 的服务功能向"营销、服务、宣传体 验"新功能转型。同时,对名单制下 的16个营业厅提出具体目标,要求在 2012年底前,确保完成4个50%,即单 个营业厅销售人员占比50%以上,销 售区面积达到厅内面积的50%以上,宽 带及沃家庭业务单厅受理量提升50% 以上,自助终端缴费分流率达到50%以 上。旨在改变过去单一的服务方式,以 拓展营业厅的原有模式,让更多的营 业人员能站起来,走出去,与用户形成 更多的"一对一"的服务新模式,进一 步提升营业厅的销售能力。

上网、发短信 就可办理移动业务

中国移动山东公司在实体营业 厅的基础上,建立起涵盖10086热线、 网上营业厅、短信营业厅和手机 WAP营业厅及自助终端等电子渠道 在内的立体化服务渠道,方便客户自 助、便捷地办理移动业务。2012年9月 1日,山东移动网上旗舰店正式营业, 几十万个移动号码,爱情号、生日号 吉祥号一应俱全,数千部时尚手机供 客户自由选购。据了解,山东移动网 上营业厅还有充值交费、话费服务 业务办理、积分服务和客户服务等功 能。移动新推出了两城一家(省际)、 两城一家(省内)、市话周末包、国内 漫游周末包、省内漫游周末包、长途 周末包等新业务,针对不同用户的需 求,制定了不同的优惠政策,经常出 差在外的手机用户可以通过网上营 业厅查询或订购。 (刘岩)

本版编辑:刘岩 美编/组版:魏巍

沃家庭更精彩的家

可参加WLAN国内不眼时晃费体验

全家宗情通话互拨줮费





活动内容

即日起至2012年底,办理沃3G,加入沃家庭自由版,即可享受4M宽带直降优惠; 多加1部3G即可享受宽带免费;选择更高档3G套餐,可获赠更高价位手机。活动期间, 可参与当地联通公司光网宽带提速活动。详情请咨询10010客服电话或当地营业厅。

